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(вуждна способна и честна фи- йнсова администрация, която да іровѣри успѣшно декларациитѣ да обложи справедливо данъ- 
датднтѣ.
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I Садествуватъ ли тия условия машата страна ? За съжалечие ве. Ако хвърлимъ, напр., единъ лопедъ върху стопанството на валятѣ селени — а това е най- жочисленната часть отъ нашия вародъ, ние ще видимъ, че на­мятъ селски стопанинъ не е въ състояние да има точно понятие за всички части на своя доходъ а не е въ състояние да преврт ща ония части отъ дохода си, които употрѣбява въ самото си стопан­ство, въ пари, за да ги впише въ декларацията. Въ тоя случай у нашия селянинъ се появява едно особно чувство, което го кара да мисли, че държавата же­лае да облага опова, което той а Дѣцата му сж консумирали, т. е., че данъкътъ облага тѣхното гърло. Въ сжщото врѣме нашитѣ селяни не сж въ състояние да разбератъ сложната декларация Ча вписватъ въ нея потрѣб ввтЬ свѣдѣния. Поради това тѣ й принудени въ голѣмъ брой случаи да търсятъ лица по-гра- мотни и имъ плащатъ за да по- пълватъ декларацията. При тия условия показанитѣ въ деклара­цията давни никога не м о гать да

защо събирането и ировѣрката на даннитѣ по тоя данъкъ струва толкова скжпо, че има опастность рцзноскитѣ да изедатъ по голѣ- мата часть отъ приходитѣ. Като се прибави най сетнѣ и партизан- с.твото въ облагането на „нснаши- тѣ“ съ повече, ще се разбере защо тоя данъкъ на книга тол­кова добъръ и примамливъ, става на практика толкова тежъкъ и несправедливъ.Всички тия условия и съобра­жения накараха днешното пра­вителство да се замисли върху въпроса и да направи една про­мѣна. Тая промѣна стана и тя състои въ отмѣняването на да­нъка върху общия доходъ за всички, които се занимаватъ съ земледѣлчески занятия и замѣня- ването му съ поземелния данъкъ на декаръ. Срѣдно ще се плаща на декаръ около седемь лева, къмъ които ще се прибавятъ още 70% връхнини или около печь лева. Разбира се. че по-доброка- чественитѣ ниви ще плащатъ по­вече, а по-долнокачествёнитѣ мал­ко по-малко. Повечко ще плащатъ тютюнищата и оризищата, поне­же даватъ поголѣми доходи, по 25—30 лева па декаръ.Ето по тоя начинъ се напра­ви едно голѣмо облегчение за на­шето село, като се отмѣни единъ данъкъ, който биде прокаранъ благодарение на невѣжеството на бившето управление и се замѣни съ единъ другъ, който повече подхожда на нашитѣ условия и на интервентѣ на земледѣлческото ни население.

будятъ вѣрни, толкова повече Че гражданското съзнание у насъ н чувството на дългъ спрямо Държавата сж още слабо развити, вашата финансова администра­ция, поради много причини, така с&Що не е на висотата си и за- т°ва тя никога не би могла на врѣме да се справи съ огромния идтериялъ въ декларациитѣ. Ето

ДУМИ и дш.Милиони наивни хора, които до сега се увличаха отъ пропо- ведитѣ на крайнитѣ доктринери за нѣкакъвъ си земенъ рай на че- ловѣчеството, сж поразени оть факта, че рускитѣ комисард сж почнали да даватъ наново общир- ни концесии на чуждостранни ек- сплоататори, подъ предлоіъ да улеснатъ ужъ размѣлата, или по добрѣ търговията между Русия и останалия буржоазенъ свѣтъ, а въ сжщность съ цѣль да по­лучатъ грамадни лични и партий­ни богатства отъ чуждитѣ капи­талисти. Това, което се отказваха сегисъ тогисъ да направятъ пра­вителствата на бившия царски

режимъ, или когато дадеха нѣкоя концесия съ нечисти цѣли повди­гаха справедливото негодовапие на целия народъ, днесъ го пра­вятъ тия, които щѣха да пре- чистатъ прогнилата сграда на ру­ското общество, и го правятъ по единъ най циниченъ начинъ: да­ватъ въ ржщѣтѣ на чуждитѣ ка­питалисти милиони десетини гори, работни земи и минни богатства и то въ това врѣме, кагато отне­ха земята и продуктитѣ на тия, които сж ги добили съсъ своя трудъ и съ труда на нѣколко предшедствующи поколения. Бол- шевишкитѣ комисари не се боятъ отъ вжтрѣшна критика, тѣхъ не ги боли сърдцето за целокупно- стьта на Русия и нейнитѣ богат­ства; за тѣхъ е по важно да по­лучатъ пари отъ чужденцитѣ и да ги употрѣбятъ за пропаганда или за лични цѣли. Нѣма нѣщо по-чудовищно отъ това да взе- мешъ земитѣ па мѣстнитѣ хора, А&іцото трѣбвало всичко да при­надлежи на комуната, а въ съ­щото врѣме да давашъ го лимитѣ държавни пространства отъ ми­лиони десетини па концесии за 50 — 60 години и то на чужди капиталисти за чужда експлоа­тация.Когато запитвали въ Москва комисаря по военитѣ работи Тро- цки защо се даватъ тия грама­дни концеси на чужденцитѣ, той отговорилъ, защото били полезни 
и за двѣтѣ страни: и за болше- вишка Русия и за капиталисти­ческа Европа и Америка. Тоя пжть комисарътъ не се позовалъ на болшевишкитѣ доктрини, а на 
практическата вигода; концесиитѣ били полезни и износни както за капиталиститѣ, тъй и за болше- вицитѣ! Бѣлика, но нещастна земя е Русия! До гдѣто да поематъ властьта болшевицитѣ говореха, че търговията била разбойниче­ство, че собственостьта била краж­ба, че частнитѣ предприятия били обиръ, а сега вече се таврятъ съ доктринитѣ си, наричатъ ги дори смѣшни; сета концесиитѣ сж една благодатъ за народитѣ; особенно когато се даватъ на чужденцитѣ!..Отбѣлязваме фактътъ на кон­цесиитѣ, като единъ отъ на-ти- пичнитѣ въ болшевишкото упра­вление, но той е само ёдна сто­тна часть отъ . онова, което се върши въ съветска Русия. Има ли нужда да изреждаме всичкитѣ противоречия, съ които се озна­менува петгодишната кървава епо­ха? Болшевизмътъ дойде на власть въ името на миролюбието, на все- светския миръ, а увековечи вой­ната; всички съюзници на Русия, които участвуваха въ голѣмата

война разпуснаха войскитѣ си още прѣзъ 1919 год, и се зани­маватъ сега съ възтановяването на загубеното и поврѣденото, а Русия продължава войната съ вжтрѣшни и външни врагове и прави нови мобилизации. Болше­визмътъ дойде на власть въ име­то на общото благоденствие, а въ петь години вжтрѣ направи всички жители мизерни, освѣнъ комисаритѣ съ близкитѣ имъ. На- всѣкждѣднесъ въ свѣта има хлѣбъ, месо, дрехи, макаръ и скжпи, а въ Русия и съ хиляди рубли едвамъ можете да купите едно кило месо. Земята, която въ ми­налото хранеше половината Ев­ропа, днесъ е петимна за най- необходимото. Болшевицитѣ дой­доха на власть за да унищожатъ тираническия режимъ на царизма, а въведоха въ Русия най-кърва- вия, какъвто историята не помни, абсолютизмъ: много по-малко ми­тарства се изискваха едно врѣме за да се приближите до руския царь, отколкото сега да отидете при другаря Троцки. И това го свидетелствуватъ всички европей­ци и американци, които по при­чина на своитѣ социалистически възгледи сж могли да се удо­стоятъ съ позволение отъ съвет­ската власть за да отидатъ въ Москва. Да изреждаме ли по-на- татъкъ? Да говоримъ ли за за- пустелитѣ градове, за изпразнени заводи, за опропастени индустрии? Да говоримъ ли за епидемически- тѣ болести, които покосяватъ го­дишно по нѣколко милиона души, безъ да е въ състояние болше­вишкото правителство да напра­ви нещо за прекратяването имъ? Ами китайскитѣ и туркменскитѣ банди, които ходятъ по селата и по градоветѣ да насаждать бол­шевизма, като обиратъ имота на трудолюбивитѣ и пестливи хора? За злинитѣ, които причини бол­шевизмътъ на Русия сжществу- ватъ на чужди езици много то­мове книги и ние не бихме могли въ една вестникарска статия да посочимъ дори най главнитѣ. Но концесиитѣ, които правятъ ко­мисаритѣ на чужденцитѣ, показ- ватъ, че тѣ не само сж жестоки, бездушни, груби, безнравствени, но и отлични спекуланти. Зааятъ тѣ какъ да си приготвятъ бжде- ще и за извънъ Русия. Даже и ако предположимъ за една ми­нута, че когато днешните коми­сари биха станали емигранти, не ще живѣятъ съ подаянието на другитѣ. Отъ сега нататъкъ тѣ ще се грижатъ само за едно не­що: да си приготвятъ средства за единъ охоленъ животъ въ чу­жбина. Въ продължение на петь



години тѣ навикнаха не само на юлѣмство, но и на разкошъ: на хубавитѣ еденета и най-стари вина. Тѣ ще искатъ да продъл- жаватт, този животъ. Слѣпото ко- гато погледне, надалечъ вижда. Изкочкитѣ най-лесно привикватъ на леность и на богатски животъ, Концесиитѣ на такива грамадни пространства, каквито притежава Русия, сж най-сгоднитѣ за забо­гатяване. ТѢ даватъ чужда ва­лута, а не руска, която благо­дарение на болшевишкитѣ док­трини и на болшевишкото безу­мие може да остави гладенъ и най-скромния стомахъ. Болшеви- змътъ, прочее, се намира въ втория стадий на своето разви­тие: да приготви срѣдства за не- говитѣ жреци, които при единъ даденъ моментъ ще търсятъ при­бѣжище вънъ отъ Русия. Хора, които сж направили толкова зли- ни на своето отечество, които сж уцапали ржцѣтѣ си съ невинната кръвь на видни философи, исто­рици, литератори, поети, държа­вници, жени и дѣца, старци и юноши, не могатъ да мислятъ, че следъ като загубятъ властьта ще могатъ да останатъ въ оте­чеството си. Такова предполо­жение не може да се яви въ гла­вата на единъ голѣмъ или ма- лъкъ комисаръ. Кога ще наста­не това врѣме не знаемъ—може би е по-близо отколкото го ми­слятъ—но въвъ всѣки случай тѣ се приготовляватъ. Тѣ вѣрватъ, че съ пари въ Европа всѣки мо­же да се спаси, даже главоре­зитѣ могатъ да се прѣвърнатъ въ докринери и да намѣрятъ приятели.
СЕЛСКИТЪ ИЗБОРИНа 18 май е опрѣдѣлено да станатъ избори въ всички селски общини. Тия избори прѣдставля- ватъ отъ себе си твърдѣ високъ политически интересъ. Макаръ и да се касае за уредба и защита на мѣстни нужди, при които не би трѣбвало, при нормални усло­вия, да се мѣсятъ политически въпроси и течения, но България има такава сждба, че нейнитѣ селяни и въ тоя случай сж при­нудени да воюватъ и вложатъ темпераментъ въ борбата, като че ли се касае за защита на оте­чеството.И, наистина, прѣдстоящитѣ селски избори не сж обикновени общински избори. На българскитѣ селяни прѣдстои да дадатъ от­поръ срѣщу разрушителнитѣ еле­менти комунисти и дружбаши. I fe трѣбва да защитятъ не само своя имотъ, трудъ и спокойно общожитие отъ смущението, което могатъ да внесатъ горнитѣ бру­тални елементи, но сжщеврѣменно да запазятъ селата като огнища на политическа и стопанска сво­бода.Дано българскитѣ селяни раз- бератъ опастностьта, която ги заплашва, и, безъ да се дѣлятъ и пръскатъ, да се изправятъ за­дружно и отблъснатъ враговетѣ на нашата свобода.

Райно Райновъ.

Праэднинътъ на храбростьтаЗавера—Геоіьовдень, по слу­чай праздника на военния орденъ л3а храбрость* въ 10 часа пр. пладнѣ на і .ощада „X. Димитръ* се отслужи торжественъ молебенъ, на който присжтствуваха частитѣ отъ гарнизона, запаснитѣ офи­цери и подофицери, опълченцитѣ и доброволцитѣ, учащата се мла- дежь, спортнитѣ дружества и множество граждани. Произведе се парадъ командуванъ отъ г-нъ подполковникъ Сауловъ и приетъ отъ началника на гарнизона г-нъ полковникъ Куцаровъ. Послѣдния произнесе високо патриотична рѣчь за значението на праздника. Спретнатия и бодъръ войнишки видъ на дефилиращитѣ части предизвика възторгъ у всички приежтетвующи, които аклами- раха родната войска.Размѣнѳни телеграми по слу­чай праздника на храбростьта.
за на ни

София — Двореца.Негово Величество Царя. Окичени съ военния Орденъ Храбрость, реалния изразъ най-възвишенитѣ и кристал- качества и добродѣтели, зачестно служение на Царя и Родината, поднасямъ на Ваше Величество отъ мое име и отъ всички чинове отъ областьта най-сърдечни привѣтствия и благопожелания.Адмирирайки Нашия Ве­ликъ Магистръ, носитель на Ордена за Храбрость, Балкан­ци увѣряваіъ Ваше Величество, въ готовность за най скжпижертви за благото наи прѣуспѣването България. на НародаМайка
гр. Сливенъ, 6 майЙуцаровъ 1924 г.
Полковникъ, Н-къ на 3 Балк полкъ

Сливенъ.Полковникъ Куцаровъ 
Командиръ 3 п. Балкански полкъ.Съ истинска радость приехъ поздравитѣ и благопожелания- та на доблестнитѣ Балканци, по случай праздника на Ордена за Храбрость. Като благодаря Вамъ и на чиноветѣ отъ полка, за чувствата, които ми изказ­вате, вѣрвамъ, че всички, въо- душевлявайки се отъ чувство на дълбока почить къмъ хра- бростьта на родолюбивото во­йнство, ще работи съ жаръ за благото и прѣуспѣването на Родината. Царя.

Около изборитѣПоследни свѣдѣния.Гласоветѣ на Демократическия Сговоръ сж 391706; дружбаши и комунисти —189202 гласа; отцеп- ници радикали и демократи —— 32774 гласа; националъ-либерали52093 гласа; широки социа­листи - 47968 гласа.
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Bi динъ 21 4- , 1 1 ! 9Враца 33 1 1 16Плѣненъ 41 1 3 — 12Търново 47 ■■ 4 5 16Шуменъ 31 — 1 1 15Варна 19 1 1 — 15София 44 3 2 7 22Ст. Загора 26 1 1 1 13Хасково 21 ■ ----- 1 1 13Бургазъ 41 2 2 1 13Маста нлж 18 - ■■ — —Пашмаклж 12| — — — —ХРОНИКАИзбрани Окр. Съвѣтниця. Отъ Сливенска околия сж избрани отъ страна на Демокр. Сговоръ слѣднитѣ окржжни съвѣтниця: Константинъ Илиевъ отъ гр. Сли­венъ, Михаилъ Ил. Кюпевъ отъ с. Керменлий, Иванъ Ат. Гиговъ отъ гр. Сливенъ, Стоянъ Д. Кю- чуковъ отъ с. Карасарлий и Колю Фирковъ отъ с. Есирлий.Избранитѣ комунисти. По­неже въ чл. 1 отъ закона за за­щита на държавата се казва, че противодържавнитѣ течения, подъ каквато и форма да се явятъ, стига да употрѣбятъ свои методи за разтурване на днешния строй се поставятъ вънъ отъ законитѣ, то избранитѣ съ земледѣлскитѣ листи комунисти за окржжни съ- вѣтници не могатъ да останатъ като такива, още повече като се знаело, че имало нареждане ко- муниститѣ да влизатъ въ легални паріи и и отъ вжтрѣ да разру- шаватъ изборнитѣ институтиУволнението на всички чи­новници - комунисти. П равител ството е дало нови нареждания за незабавното уволнение на вси­чки чиновници-комунисти. Начал- ницитѣ на учрѣжденията, които дьржатъ чиновници — комунисти и прикриватъ послѣднитѣ, сжщо така ще бждатъ уволнявани.И Дружбашитѣ извънъ за­конитѣ. Имаме свѣдѣния, че ми нистра на вжтрѣшнитѣ работи е събралъ данни за нелегалната ор­ганизация на земледѣлската пар­тия и ще ги изпрати на мини­стра на правоеждието за да прѣд- стави той докладъ до Вьрховния

КЛОНЪ СЛИВЕНЪ }Площадь „X. Дииитъръ“ I
ЦЕНТРШПИІ?ЛЪ 30 МИЛИ®НД ЛЕВА IИзвършва ’M0H0SE: ИМЗДИгЪ, РУСЕ, ВУРГАСЪ |и бХХ: «йХГ 0МРаЦИИ' влогове-еровви | ™<вИ суми заРБългапия и “ У“0ВИЯ’ ПРавй "Реводк на всѣ- | товви книжки на износни условия™0’ П₽Ие“а вло,ове съ СПМ‘
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деірафически адресъ: Промишлѳнбанкъ.
Телефонъ № 57.
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Кае. Сждъ и да Иска закона за защита наДа бжде бълг. земл Сп венъ за нелегална ’пп/.. °6^.......... .. "'-'С<ална ОПГдп, "I нѣстницятѣ имъ да кк, H3aM НИ,, а имотитѣ на орГан„ ПМ нато народния магазинъ л-Ьлската кооперация и фи сну вани. UP‘ Кон-1
ИЗВЪСТИЕ. ГКонтролната комисия п т трудовъ наборъ при Бур,."’ ІѴ окръжно трудово бюро ще Е дѣйствивта си на 2 юад ' за която Цѣль ще Засед88а Г"Огъ 4 до 6 юпий въ К -Ага за обшинитѣ въ К..Агачее,„ ,1’ лия; отъ 8-11 въ Ямболъ общинитѣ въ Ямболска отъ 13-16 въ Карнобатъ '"а общинитѣ въ Айтоска и К»»„ батска околия; отъ 18-о,- Бургасъ, за общинитѣ оп7? хиалска, Басиликовска т новска и Бургаска околии- 27 въ Градецъ, за общивиА отъ Котленска околия; отъ м іоний до 2 ю/шй, за о6іц„№ за Сливенска околия.
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Съгласно закова за трудоии повинность предъ тази 1ВДяСм трѣбва да се явятъ:а) Всички младежи намерени отъ трудовата наборна комисия неспособни за трудова служба.б) Освободенитѣ отъ трудсва служба по сѣмейни причини а така сжщо неработоспособни ба­щи и братя, ако по поводъ на тѣхъ е станало това освобожде- ние за преосвидѣтелствуване.в) Тѣзи лица, които не сд доволни отъ рѣшението па тру. довата наборна комисия.
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Подаденитѣ заявления за ис­кане освобождение отъ трудова слу жба следъ закриване дѣйствия- та на контрол, комисия, макаръ основателни, ще бждатъ оставяни безъ последствие (чл. 50 отъ пра­вилника о. т. п. мл.).Лицата упоменати въ пунктъ «а“, ако не се явятъ предъ коя гролната комисия, ще бждатъ до­ведени въ бюрото въ Сливенъ по административенъ редъ.Неизпълнението на пунктъ,6“ . лишава освободения отъ трудова служба младежъ отъ това право,
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владѣютъ прѣкрасяо френски, търси служба въ банка или кан-
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